
 VERBALE n.29 del 04/10/2017 

L’anno 2017 il giorno 04 del mese di ottobre si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 29 settembre 

2017 prot. n. 330/17.  Alle ore 9,00 in prima convocazione non è presente alcun consigliere, 

pertanto si rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,00 in seconda convocazione sono presenti i 

consiglieri Caracausi, Ficarra e Giaconia. Presiede la seduta il presidente Caracausi che, 

assistito dalla segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in 

seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’o.d.g. i seguenti punti: 1) Incontri con 

i vertici delle Società partecipate su problematiche aziendali; 2) varie ed eventuali. In ordine 

al primo punto all’O.d.g., il presidente Caracausi apre la seduta e ringrazia il dott. Randazzo 

presidente della SISPI per avere accettato l’invito e dopo avere presentato i consiglieri 

presenti, inizia a parlare degli incontri che la commissione ha programmato e ha fatto con i 

presidenti delle società partecipate. Riferisce che lo scopo della Commissione è quello di 

verificare la situazione delle aziende partecipate mettendo da parte le varie ideologie 

politiche e di avviare un percorso produttivo e costruttivo con le stesse. Prende la parola il 

Dott. Randazzo che ringrazia per l’invito ed inizia un excursus sull’attività dell’azienda 

riferendo che la Sispi è un’azienda che si occupa di Servizi Informatici per il comune di 

Palermo  riuscendo a garantire il perfetto funzionamento di tutta la rete informatica del 

comune di Palermo anche di fronte a disastri metereologici. Parla anche di computer crimes 

nati per evitare l’entrata abusiva nei sistemi informativi. Il pres. Caracausi chiede 

informazioni sul bilancio e il dott Randazzo risponde positivamente e rassicura che i 

contratti di servizio attuali coprono i costi, in particolare parla dei costi del 2017 che 

ammontano a 13 milioni di euro, esattamente in linea con la previsione. Poi riferisce che la 

società è formata da 116 dipendenti di cui 6 provenienti dalla ex Reset la cui unica sede 

attuale è in un immobile di 2500 mq il cui canone di affitto ammonta a 170.000 euro l’anno.  

Ci si auspica di avere la possibilità di occupare un immobile confiscato ed evitare di pagare 

un canone di affitto, ma il trasloco della sede è molto complicato il cui costo ammonterebbe 

a 3 milioni di euro. Il presidente Caracausi chiede al dott. Randazzo notizie sul fatto che 

Sispi ha dato disponibilità per un eventuale trasferimento di dipendenti Spo all’interno 

dell’azienda. Il dott. Randazzo risponde negativamente perché non c’è disponibilità 

all’interno dell’azienda. Il presidente Caracausi riferisce di avere intenzione come 

commissione fare un sopralluogo presso la sede Sispi. Continua la disamina riferendo che in 

commissione è arrivata una nota relativamente ad un reclamo da parte di una ditta esclusa da 

un bando di gara. Il dott Randazzo riferisce di avere ricevuto anche Sispi la medesima nota e 



di avere accettato di incontrare il titolare della ditta esclusa spiegando i vari passaggi che 

Sispi fa durante una gara d’appalto e come si arriva all’aggiudicazione della ditta. Il pres. 

Caracausi chiede particolari sulla gara d’appalto. Il dott Randazzo riferisce che la ditta 

vincitrice è la ditta Olimpo. Il Presidente Caracausi chiede se la Sispi oltre ad occuparsi del 

sistema informatico del comune di Palermo si occupa dell’informatizzazione delle altre 

società partecipate. Il dott. Randazzo risponde negativamente dicendo che se ne occupa poco 

ma comincia a collaborare con AMAT sulla ZTL, inoltre riferisce che Sispi è socio della 

Reset. Poi continua a riferire che nell’ambito dei PON Metro si prevede un progetto di 

semafori intelligenti in cui ci sarà una collaborazione tra Comune di Palermo e le società 

Amg, Amat e Sispi. Il presidente Caracausi chiede se la parte informatica delle aziende è 

curata da Sispi e il dott. Randazzo risponde negativamente parlando soprattutto di Reset, 

della quale la SISPI, non ha mai curato che nonostante la società Sispi non ha mai curato la 

parte informatica. Esauriti gli argomenti all’o.d.g. il presidente Caracausi chiude la seduta 

alle ore 11,20. 

       La Segretaria        Il Presidente 

 Ornella Cuticchio       Paolo Caracausi 

      

     

    

  

 

 

 


